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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de 
Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, 
o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 162/2021 - 
GABINETE: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para 
serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 068/2021- 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 850.000,00(OITOCENTOS E CINQUENTA MIL REAIS). PROJETO 
DE LEI Nº 069/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. Com os votos de estima e reiterada 
consideração, atenciosamente Nataniel Satiro do Val Candia – Prefeito Municipal. OFÍCIO Nº 164/2021 
– GABINETE: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para 
serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 070/2021: 
ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 100.275,00(CEM MIL, DUZENTOS E SETENTA E CINCO 
REAIS). PROJETO DE LEI Nº 071/2021: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
AMARAL FERRADOR PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Com os votos de estima e reiterada 
consideração, atenciosamente Nataniel Satiro do Val Candia – Prefeito Municipal. SOLICITAÇÃO: 
Excelentíssimo Senhor João Carlos Coelho Martins, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Amaral Ferrador – RS, Venho por meio deste, solicitar seu apoio e dos demais parlamentares que 

sensibilize o prefeito municipal a realizar o pagamento do décimo quarto salário (abono) do resíduo dos 70% 

do CACS – FUNDEB aos professores concursados e contratados da rede municipal de ensino do ano letivo de 

2021. Atenciosamente: Presidente do CACS – FUNDEB; Carlos Alexandre da Silva Vasconcelos. 

SOLICITAÇÃO: Excelentíssimo Senhor João Carlos Coelho Martins, Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores do Município de Amaral Ferrador – RS, Venho por meio deste, solicitar seu apoio e dos demais 

parlamentares para sensibilizar o prefeito municipal a convocar os profissionais da educação para realizar o 

estudo do plano de carreira dos profissionais da educação do município, já que o plano atual não está em 

conformidade com a lei federal que estabelece o piso salarial dos profissionais da educação. Atenciosamente: 

Presidente do CACS – FUNDEB; Carlos Alexandre da Silva Vasconcelos. CONVITE: Convido para atividade 

alusiva ao Novembro Azul que se destina a prevenção do Câncer de Próstata, a realizar-se no dia 29 de novembro 

do corrente ano às 9 horas na Tenda da Feira do Produtor Rural. Atenciosamente; Secretária Municipal de Saúde 

Magali Leal Leite Soares. OFICIO Nº 109/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, sirvo-me do presente 

expediente, para convidar a Vossa Excelência para participar da reunião para a formação do calendário de 

eventos de 2022, que será no dia 30 de novembro do corrente ano, as 10horas no Auditório Municipal de Amaral 

Ferrador. Com os reiterados votos de estima e elevada consideração; Secretário Municipal de Cultura, Desporto 

e Turismo; Paulo Adriano Vicente Carvalho. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que o Executivo Municipal remeta para a Casa Legislativa Projeto de Lei que 
visa o pagamento do abono salarial ou décimo quarto salário do resíduo dos 70% dos recursos anuais totais 
destinados ao pagamento da remuneração dos profissionais da educação básica em efetivo exercício, 
conforme dispões a Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020 - (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 
da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb). PROPOSIÇÃO 001/2021:Os 
Vereadores(a) Rosileti silva Vasconcelos, Moises Essi, Arimar Nunes de Freitas e Iuri da Silva Soares da bancada 
do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe que o 
Executivo Municipal disponibilize internet com acesso wi-fi dentro das salas de aula das escolas municipais 
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PROPOSIÇÃO 002/2021: Os Vereadores(a), Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi, Rosileti Silva Vasconcelos 
e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Propõe que o Executivo Municipal instale um Posto de Saúde na localidade dos Foles. 
PROPOSIÇÃO 006/2021: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe um ponto de atendimento Médico na 
localidade da Colônia Santo Antônio. PROPOSIÇÃO 007/2021: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos da 
bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe 
reconstruir o abrigo na frente da escola Municipal Colônia Santo Antônio. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
LEI Nº 065/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE 
SAÚDE.APROVADO.PROPOSIÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva 
Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: - Que o Executivo Municipal remeta para a Casa Legislativa Projeto de Lei que visa o pagamento do 
abono salarial ou décimo quarto salário do resíduo dos 70% dos recursos anuais totais destinados ao 
pagamento da remuneração dos profissionais da educação básica em efetivo exercício, conforme dispões a 
Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020 - (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e 
de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb).APROVADO.PROPOSIÇÃO 001/2021:Os 
Vereadores(a) Rosileti silva Vasconcelos, Moises Essi, Arimar Nunes de Freitas e Iuri da Silva Soares da bancada 
do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe que o 
Executivo Municipal disponibilize internet com acesso wi-fi dentro das salas de aula das escolas municipais. 
Foi retirada de votação a pedido dos vereadores proponentes. PROPOSIÇÃO 002/2021: Os Vereadores(a), 
Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi, Rosileti Silva Vasconcelos e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe que o Executivo Municipal 
instale um Posto de Saúde na localidade dos Foles. APROVADO.PROPOSIÇÃO 006/2021: A Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Propõe um ponto de atendimento Médico na localidade da Colônia Santo Antônio. 
APROVADO.PROPOSIÇÃO 007/2021: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe reconstruir o abrigo na frente 
da escola Municipal Colônia Santo Antônio. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que hoje está bastante contente nessa casa, porque tem notícias boas para o povo, 
noticia onde pode mostrar o seu interesse, um pouco do seu trabalho nessa casa para que todos possam 
presenciar, mas antes de começar seu pronunciamento, diz que acha que saúde não era tão bagunçada 
anteriormente, porque tinha na Colônia Santo Antônio, atendimento no posto, e ele entende que era bom o 
atendimento, porque tinha atendimento Médico, as Técnicas de Enfermagem, Enfermeiras que atendiam lá, 
levavam medicamentos para a comunidade, tinha na Coxilha, atendimento de segunda a quinta-feira, todos 
os dias, tinha atendimento em Amaral todos os dias, então acha que não era um atendimento ruim assim 
como foi colocado nessa casa, dito que a saúde e o atendimento lá era até um desrespeito com as pessoas, o 
Vereador estava fazendo uma avaliação e buscando na mente, a Secretária Marilda ficou 7 anos de Secretária 
de Saúde, com a sua equipe montada, e a Secretaria de Saúde de Amaral Ferrador em 7 anos ganhou 4 prêmios 
entre as cem melhores do país, e também depois entre as cinquenta melhores do país, então Amaral Ferrador 
na área da saúde podem dizer qualquer coisa, mas não era uma bagunça, não era desrespeito com as pessoas, 
as pessoas eram muito bem atendidas, falhas que evidentemente que existem no ser humano, falhas sempre 
acontecem, mas a nossa saúde era reconhecida a nível nacional. Fala do atendimento na Educação, comenta 
sobre os laboratórios de informática, se ainda existem no município, e como está funcionando, lembra que no 
governo Progressistas, Júlio Cesar quando foi Prefeito, tínhamos aonde é a academia do Marquinhos agora, 
um laboratório de informática moderníssimo, que era para a comunidade, e como está hoje os laboratórios 
de informática no município. Fala que já fizeram uma proposição, mas pede que seja encaminhada para esta 
casa, o piso nacional dos Professores, e já estamos no final de novembro, e sabemos que desde do início do 
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ano foi falado nesta casa que esse ano viria para a casa para ser apreciado e votado por esta casa o piso salarial 
dos Professores do nosso município, mas já estamos quase terminando o ano, e eles precisam de um tempo 
para avaliar, para olhar, conversar com as partes interessadas, que são os Professores, antes deles votarem, 
porque sabem que é um projeto bastante complicado, então reforça o pedido, que encaminhe para esta casa 
o mais rápido possível para que haja tempo de ser apreciado e votado ainda este ano. Fala para a população, 
que ele dizia no início de seu pronunciamento que está muito feliz hoje, porque a bancada Progressistas, 
conquistaram uma importante emenda para o município, e todos que acompanham os seus pronunciamentos, 
ele sempre gosta de fazer referência na Secretaria da Saúde, sempre faz cobranças sempre que necessário, se 
é necessário elogiar, ele também faz isso, mas é bastante preocupado com a população na área da saúde, 
porque sabe, que não adianta ter dinheiro, ter um carro bom, uma casa boa, se não tiver uma saúde boa, 
então a principal coisa que uma pessoa tem que estar bem é espiritualmente e com saúde boa, o resto a 
pessoa vai conquistando, e ele como é bastante crítico as vezes quando é necessário, mas também se sente 
no dever de contribuir e ajudar naquilo que é possível, mesmo as vezes ouvindo reclamações de que eles não 
ajudam em nada, que eles não fazem nada para ajudar, mas diz para a população, que ele está sim juntamente 
com a sua bancada, juntamente com os colegas Vereadores desta casa, estão sim procurando ajudar o Poder 
Executivo, eles não estão ajudando o Prefeito, mas conquistando algo para a comunidade usar, ambulância se 
sabe que vai ser usada, e ali não tem sigla partidária, todo e qualquer pessoa que necessitar tem que ter uma 
ambulância boa, e como eles cobram aqui, ele salienta também , o comprimento da palavra, ele dizia para o 
Vereador Arimar, o comprimento da palavra hoje na política, a política está muito desacreditada com muita 
gente, muitos políticos desacreditados, mas ele faz questão de dizer que tem muitos políticos que cumprem 
com as suas obrigações, cumprem principalmente da palavra, e ele a mais de um ano havia solicitado uma 
emenda para o município, e ele queria uma emenda de um valor razoável, e conversando com o Covatti Filho, 
ele lhe dizia que podia anunciar no município que irá os disponibilizará uma emenda para comprar e adquirir 
uma ambulância, foi com o colega Vereador Reginaldo, tiveram também em Porto Alegre, conversaram mais 
uma vez com ele, e ele os garantiu que este ano ainda irá os anunciar uma emenda para o município, e agora 
estão com o ofício em mãos, o qual o colega Vereador acabou de fazer a leitura, onde conseguiram 
R$249.321,00 ( Duzentos e quarenta e nove  mil e trezentos e vinte e um reais), amanhã as 10 horas estarão 
protocolando junto ao gabinete do Senhor Prefeito este ofício, ele não pode os receberem hoje, e amanhã as 
10 horas já está agendado para irem entregar o ofício, fazer o registro, mesmo sabendo que esta emenda já 
está cadastrada, já teve contato com o Secretário Jadir alguns dias atrás, sabem que está tudo certo, mas 
mesmo assim, eles também tem o Gabinete do Assessor do Deputado, Jonathan Araújo da Câmara Federal, e 
o número de telefone à disposição, e-mail, qualquer dúvida que vir a surgir, é para entrar imediatamente em 
contato com eles, e se Deus quiser muito em breve estarão apresentando para a comunidade está importante 
emenda, que é a aquisição de uma ambulância nova para o município, e ele fica satisfeito, porque cobra, como 
já disse, mas também procura ajudar. Fala que é com muito orgulho que ele diz que, o Progressistas de Amaral 
Ferrador está de parabéns pela bela conquista que fez, mas quem está mais ainda de parabéns é o povo que 
vai usufruir deste bem tão precioso que chegará em seguida para o município. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que hoje a sessão está de parabéns, porque a 
política se faz através da cooperação da ajuda mútua, que só quem ganha é o povo. Fala que com relação ao 
fez, não fez, como era, como não era, como é agora, como é depois, a população, principalmente as pessoas 
mais velhas, elas tem uma lembrança muito boa, a gente conversa com as pessoas mais velhas, os novos ainda 
não viveram aquele tempo e não sabem como era antes, não consegue fazer esse paralelo, mas não vem ao 
caso de quem fez ou quem deixou de fazer, o problema é agora, eles tem que fazer, é a vez deles, são eles que 
estão aqui no Poder Legislativo e a Administração atual está lá, então é eles que tem que se ajudar, e fazer a 
cooperação mútua para que o nosso município, os munícipes ganhe com os seus trabalhos, então a população 
tem uma memória muito boa, com relação a Médico, com relação a pagar consulta, com relação a não pagar 
consulta, com relação a ter Médico, com relação a não ter Médico, todo mundo lembra dessas histórias, então 
não precisam vir cá lembrar essas coisas ou relembrar, ou fica debatendo em cima disso, então ela acredita 
que a saúde precisa sim de suas atenções, e quando disse que na Colônia precisa ter um ponto de referência 
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para a nossa saúde, é necessário sim termos um ponto de saúde lá, não podem ter um posto em si, porque 
exige muitas, não sabe os termos técnicos, mas exige muito para ter um posto, mas sim um ponto de 
atendimento à saúde, pode ter sim lá na Colônia pra que possam viver melhor, não que daqui a pouco vai 
receber uma receita, vai precisar da receita, vai precisar vir em Amaral comprar, é bom para o nosso comércio 
e tudo mais. Fala que, quando fez as proposições, ela fez sempre pensando no melhor para a comunidade. 
Parabeniza a Administração pela aquisição dos transportes, dos carros que receberam e micro, porque é de 
extrema importância mostrar o trabalho que vem fazendo, porque as pessoas precisam saber o que acontece, 
e fala mais na sua área, que foi adquirido o micro com recurso próprio da Educação, a Secretaria de Educação 
e equipe estão de parabéns, como falou um colega ai, o Secretário não faz nada sozinho e nem o Prefeito, tem 
uma equipe por trás, e que dos mínimos detalhes faz a diferença, inclusive eles Vereadores que estão ali 
buscando os recursos, buscando as emendas, e ela está muito orgulhosa, porque o Prefeito e a Administração 
acabaram de adquirir um carro com a proposição que o seu Deputado mandou de R$60.000,00 (Sessenta mil 
reais), fica muito feliz com isso, está chegando outra para a Agricultura, que não podem esquecer dos 
Agricultores, de R$100.000,00 (Cem mil reais), é pouco, mas com certeza a Administração vai complementar 
mais o valor, vai adquirir um bem bom, que venha a contribuir para o Agricultor, ela sabe que a Agricultura é 
uma área que sofre muito, hoje mesmo foi um dia de muito calor, a gente fica pensando que os Agricultores 
no meio desse sol com os insumos do que jeito que está, o preço, o valor, a gente fica até sem saber, ela queria 
ajudar muito mais os nossos Agricultores, e acha que eles estão aqui para isso, e não podem desistir nenhum 
minuto de ajudar o Agricultor, o Agricultor tem que ser ajudado na Educação, tem que ser ajudado na saúde, 
ele tem que ser ajudado na lavoura dele, claro que as políticas públicas hoje para o Agricultor não são boas, 
ela acredita que é uma política fraca, que vem lá de cima, não está falando aqui, então acredita que eles tem 
que lutarem por uma Agricultura melhor, lutar por uma saúde de qualidade para a população, então com 
relação as aquisições dos transportes que foram adquiridos uns quantos, ele parabeniza a Administração sim 
e a equipe, porque tem coisas boas vindo por aí, e não é só coisa ruim como as vezes as pessoas deixam 
transparecer, e tem vindo coisa boa, e ela parabeniza a Administração por isso, e deixa seus pedidos 
registrados, já deixou lá, e deixa aqui, é de extrema importância, de fundamental para o bom desenvolvimento 
dos alunos, da Educação, da saúde e da comunidade. Manda um abraço para a pessoa que está lhe dando um 
toquezinho, que é a Nazilda, e também manda um abraço para o Tio Ilo que está escutando, ele sempre escuta 
a reunião, que Deus abençoe bastante a saúde dele e da Dona Nazilda. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, trazendo uma reivindicação da comunidade da Goiaba que 
recebeu hoje, que aquela lomba do falecido Alcides está quase que intransitável, então pede para a 
Administração que tome providências em relação àquela estrada perto do falecido Alcides, e também sobre a 
Goiaba 1, também recebeu alguns pedidos, que o pessoal está com muita dificuldade na questão da água, 
então pede providências sobre a estrada na Goiaba e a água, que também está faltando lá, então que 
solucione esses problemas para aquela comunidade para as pessoas pelo menos tenham dignidade de chegar 
em casa e poderem lavar as mãos, e fazer uma refeição. Fala de um assunto que toda semana fala aqui, que é 
água da Colônia Santo Antônio, e já fez pedido de providência que tem uma caixa ali quebrada faz mais de 1 
ano, que trocassem a caixa, que não deixassem entrar o verão com aquela caixa quebrada, para ver se 
amenizava um pouco a situação daquelas pessoas que moram naquela redondeza, do Adão Lacerda descendo 
para baixo em direção ao Morro Agudo, que ficam 2, 3 horas meio dia com água e o resto sem água, então 
pede que a Administração Municipal tome providências, adquira uma caixa d’água, que agora no verão como 
mostra vai ser muito quente, e as pessoas trabalhando na lavoura, chegam em casa não tem nem um pingo 
d’água para se lavar, quanto mais para tomar, ai fica complicado, então pede que segunda-feira que vem ele 
não tenha que vir aqui reivindicar e falar sobre esse mesmo problema na Colônia Santo Antônio. Fala que 
agora de noite recebeu uma mensagem, e pede que a Administração confira, que em relação a ponte da 
Dinorá, assim o classificaram, aquela ponte que entra no Célio, perto do Claudio Czarnecki, que está 
precisando de consertos, e lhe mandaram mensagem que está perigosa e precisando de consertos, então pede 
que a Administração de uma olhadinha nessa situação desta ponte naquela localidade. Pede para o Líder do 
Governo trazer na próxima reunião, porque eles fizeram uma excelente palestra aqui sobre mamografia e 
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sobre o câncer de próstata, e as pessoas lhe disseram que foi ótima as palestras transmitida pela Câmara, mas 
queria saber quantos exames foram disponibilizados de mamografias para as mulheres nesse outubro rosa, e 
se vai ser disponibilizado, como fazem para terem acesso e da mesma forma do PSA para os homens no mês 
de novembro, então fica para o Líder do Governo lhe trazer na próxima segunda-feira essas duas questões de, 
quanto foram disponibilizados nesses exames, tanto de mamografias como PSA para homens e mulheres. Fala 
que hoje teve a grata satisfação de receber em sua casa a visita ilustre do Padre Marcelino, o qual tem uma 
grande admiração pelo mesmo, uma pessoa de excelente papo e muito proveitoso, onde já lhe antecipou o 
convite para a festa da Paróquia São José de 200 anos, no dia 31 de julho, e depois em março que vai ter a 
entrega do São José que foi restaurado, também com a presença do bispo, então segundo ele, uma outra festa 
o qual lhe antecipou o convite, e o qual agradece o Padre Marcelino pelo convite. Registra a respeito das 
prévias realizada do PSDB nesse final de semana, mais precisamente no domingo, para a escolha dos 
candidatos à Presidência da República, que no qual era feito por um aplicativo que foi desenvolvido para esta 
eleição, e que deu problema, não puderam votar mais de 8% dos filiados, porque congestionou, uma série de 
questões, vai ser novamente feito para os que conseguiram baixar o aplicativo, que primeiro tinha que baixar 
esse aplicativo, vai ser retomada de novo a votação no dia 28 de novembro, no próximo domingo, para escolha 
dos candidatos a Presidente, tanto como o Governador de São Paulo, João Dória, como o Governador do Rio 
Grande do Sul, Eduardo Leite, como o Ex Prefeito de Manaus, Arthur Virgílio, então a escolha para ser 
candidato a Presidente do Brasil pelo partido do PSDB. Fala que, eles falaram bastante a respeito sobre o plano 
de carreira dos Professores, mais precisamente do salário, que já era para estar vigorando, e recebe 
frequentemente está pergunta, se já não está aqui na Casa o novo plano de carreira, não está, não chegou, 
como alguns colegas que o antecederam falaram, ainda não chegou na Casa, no momento que chegar ele vai 
convocar todos os Professores para que possam discutirem com as partes interessadas, se eles estão de 
acordo com o que está ali no plano municipal. VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre um assunto que repercutiu 
muito na última reunião que eles tiveram a 15 dias atrás, ele diz para a comunidade que os honra, que foi mal 
interpretado por algumas pessoas, umas até tem certeza que não entenderam seu discurso, e outras pelo 
meio político levaram pelo lado maldoso, pelo lado de querer dizer que ele era contra o fumo, se 
acompanharem as Atas dessa Casa desde que o Vereador assumiu, quantas vezes ele já falou sobre Agricultor, 
do sofrimento do Agricultor , preço do óleo diesel, preço do insumo, o baixo preço do tabaco, e algumas 
pessoas não entenderam, tem certeza que algumas pessoas naquela rede social não entenderam, e outras 
usaram de maldade querendo denegrir a imagem desse Vereador, esse Vereador é Técnico Agrícola por que 
quis ser, por gostar da área agrícola, fez um concurso e passou, trabalha na Emater que é da área agrícola, 
defende o Agricultor, sempre defenderá, só que quer dizer para resumir e colocar uma pedra nesse assunto, 
a fala do Vereador foi extremamente voltada a prevenção do suicídio, faz 15 dias que ele falou sobre o assunto, 
depois de lá para cá, já teve uma tentativa de suicídio no município de Amaral Ferrador, não vai estar citando 
nome, nem sexo da pessoa, para não estar expondo ela, então quer dizer, será que o Vereador está errado? 
Acha que não, diz por fim, que ele fala em prevenção, quem está lhe ouvindo em casa, quem está bem 
intencionado está entendendo, o Vereador quer prevenir com palestras, tanto é, que ele falou em criar um 
programa de prevenção ao suicídio, em nenhum momento ele falou para proibir plantar fumo, proibir usar o 
agrotóxico, não é isso, nem vai entrar nesse assunto, ele poderia falar aqui por vários minutos sobre esse 
assunto, conhecendo o assunto, mas não é isso a intenção, a intenção era só prevenir, então o Vereador na 
verdade tentou fazer uma coisa para ajudar o nosso Agricultor, que é a prevenção, quem não se sentir bem 
procurar, e foi por algumas pessoas, não está generalizando, lhe levaram para a maldade, tentaram lhe atirar 
contra o povo, mas fica tranquilo, porque sabe que o povo também hoje em dia, eles sabem como querem 
falar, e aqueles que não lhe entenderam, agora está aqui se retratando, era só prevenção, nenhum momento 
era extinguir com o tabaco, nenhuma momento era extinguir com o agrotóxico, então aquele que tentaram 
degredar a sua imagem, se deram mal, tente outra vez, dessa não deu. Parabeniza seu irmão pelo nascimento 
da filha, da Aurora, parabéns ao Guga e a Diandra pelo nascimento que ocorreu hoje pela manhã, de sua 
sobrinha Aurora, mais uma felicidade para eles, mais um Essi Jaehen que está na família. Fala sobre as 
correções que lhe foi feito na última reunião, e acha que o Presidente se equivocou, não quer aqui entrar em 
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miúdos, mas quando ele falou do Art°76 e o Presidente depois leu até o final, o Vereador acha que essas 
comissões sobre Educação, sobre Saúde, elas não se tratam de representações da Câmara, por representa a 
Câmara se eles estivessem de licença, e eles não estão, se o Presidente tem o Regimento, tem o Art°76- As 
comissões temporárias destinam-se a apreciar assuntos relevantes ou excepcionais, é o caso que entra esses 
assuntos que eles estão falando, e não de representar a Câmara no inciso 2, seria se eles estivessem de licença 
da Casa naquele período, ai sim, porque eles já representaram a Câmara de Vereador, como eles vão 
representar o que já representam? O Vereador não entende dessa maneira, e tem certeza se o Presidente 
procurar o Jurídico da casa, o Presidente está equivocado, e por mais ou por menos ele acha que eles na casa 
tem que ter um diálogo limpo, um diálogo harmonioso, mas as vezes também tem que botar algumas cartas 
nas mesa, o Regimento Interno é claro, para o Vereador ficou claro, e se irem no Art°119, no 4°, o grande 
expediente sendo 10 minutos para cada orador, pede para o Presidente ter cuidado com isso, tem colega 
Vereador falando 12 minutos, 13 minutos, e está no site da Câmara isso que o Vereador está falando, quem 
quiser pode ir lá conferir nos discursos, então pede para tentar ser igual, se um colega fala 3 minutos, fala 
mais 4 sessão , fala uma sessão a mais que os outros, pede para tentar ser igualitário nisso, não está aqui para 
comprar briga com o Presidente, nem quer que ele se ofenda, mas acha que, como ele foi corrigido, ele foi 
atrás e acha o parecer do Advogado vai ver que o Presidente está equivocado. Fala para o colega Vereador 
Ronivan que, lá nos Foles teve Dentista, teve Médico, teve um monte de coisa, na saúde teve, lá atrás no 
Governo do PDT, quando existia ônibus, que foi mais um de tantas e tantas coisas que algumas pessoas, não 
está generalizando partidos, que fique bem claro, não está falando mal do PP, nem do MDB, ou de outro 
partido, está falando algumas pessoas que pensam pequeno na política não deram seguimento por ser do 
PDT, porque veio do lado do PDT, o ônibus foi um caso que aconteceu assim, que pegaram o ônibus, depois 
quando entregaram, pararam de usar, para não dar sequência, assim como chegou uma UTI Móvel, que até o 
Deputado Pompeo de Mattos falou no dia que ele teve na inauguração da Copinha, e falou com grande 
propriedade, entregou uma UTI Móvel no final da Gestão do Governo do PDT da última Gestão, eles 
entregaram o Governo, que perderam aquela eleição, sucatearam a UTI, e venderam a preço de banana para 
não darem seguimento em uma coisa que não era do Governo, ele não pensa em fazer política assim, hoje ele 
é situação, mas se ele virar oposição tem certeza que vai tentar fazer o melhor, o melhor sempre, o melhor 
sempre para o município. Parabeniza a Secretária de Educação, Isabel, que está tocando forte nesse negócio 
dos Professores, parabeniza pela aquisição do micro-ônibus, pela aquisição da van que já está aí algum tempo. 
Parabeniza pela aquisição de um carro que veio para a saúde, através de emenda, e a Secretária Magali pela 
saúde que está chegando um carro, chegou um, mas vai chegar mais. Parabeniza os colegas pela ambulância 
que vai chegar, tomara a Deus que venha logo, uma coisa que faz falta para o município, ter tem, mas não 
para, isso ai acha que de forma unanime, eles todos aqui na Casa sabem que uma ambulância anda o dia 
inteirinho, o Vereador Gama é prova viva disso, que trabalha nessa área e sabe que uma ambulância vai as 
duas, três vezes a Pelotas no dia. Antes de passar para o próximo Vereador, o Presidente fala sobre o 
Regimento, diz que ele não embrandece, a gente vive uma democracia, faz parte, e como Presidente de uma 
entidade, tem que ouvir a reivindicação dos colegas, e o Vereador tem toda razão de interpretar de uma 
maneira, mas o Presidente julga que para representar uma Constituição fora, se não for nomeado ou 
representado por uma Comissão, o Presidente sozinho não representa, então ele continua com a sua 
definição, que para representar a Câmara, e o Regimento tem que cumprir sim, e uma coisa que até o 
Presidente não iria tocar no assunto, mas já que o colega falou e exigiu muito o cumprimento do Regimento 
Interno, as pessoas que assistem a Câmara aqui sabem, ele não assiste nem a leitura da ATA, nem a leitura do 
Expediente recebido, aprovação da ATA, isso também faz parte de cumprir o Regimento Interno, então, o 
Presidente aqui de maneira nenhuma nunca esboçou isso, nunca quis falar sobre isso que estava acontecendo 
aqui dentro, que também é um desrespeito do Regimento Interno da Câmara, então só tocou nesse assunto 
porque, talvez picuinhas que o Presidente sabe que não vem da parte dele, vem de parte externa foi jogado 
aqui no microfone. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece ao Presidente do MDB Jardel e o vice-
Presidente Claudio, que foram presente em Porto Alegre hoje, estiveram na Secretária do Desenvolvimento 
Econômico do Deputado, que agora é Secretário da Secretária, o Edson Brum, eles relataram vários assuntos, 
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isso tudo em busca de melhorar para a comunidade, conversaram sobre a ERS, e eles comentando, ele foi que 
está junto, que se Deus quiser, se não foi dessa vez uma hora dessa a gente vai conseguir essa nossa ERS, que 
é de extrema importância para o nosso município, para a comunidade, para o povo, que a gente sai batendo 
carro nessas estradas, então uma faixa para nós seria de exuma importância. Fala que estiveram também no 
Gabinete do Alceu Moreira, e ele o garantiu, pode falar por ele, que vai mandar uma emenda, não sabe se vai 
ser para a Saúde ou para a Agricultura, mas o Vereador disse que é um dos pontos que sofrem muito, é a nossa 
saúde, é a nossa Agricultura, a luta do Vereador é ainda ver o nosso hospital equipado, é ver o nosso hospital 
funcionando, que as vezes em pequenas coisas podiam fazer ali, e as vezes tem que se deslocar com carro 
para outro lugar para fazer pequenas coisas, então diz para a comunidade, que as vezes falam que o Vereador 
não faz isso, não faz aquilo, mas todos os Vereadores tentam buscar melhorias, e não seria diferente de sua 
parte tentar trazer, tentar buscar, eles pedem, e com certeza quem é beneficiado é a comunidade. Parabeniza 
a Bancada do PP, com a aquisição da ambulância, isso é muito importe, a gente vê que as nossas ambulâncias 
já estão bastante rodada, a ambulância não para, é levando e trazendo gente, como ele trabalha na área da 
saúde vê as dificuldades que os motoristas passam nessas estradas, e nada mais justo, de vir uma ambulância 
nova para atender o povo e a comunidade. O Vereador manda um abraço para todos os motoristas, para o 
Márcio que também viaja levando gente, para os motoristas da saúde, para todos que trabalham na saúde, 
seus colegas que fazem um excelente trabalho, as enfermeiras atendendo, o pessoal da limpeza que também 
atende muito bem, fala isso mais sobre o hospital, que é onde o Vereador trabalha, o Secretariado que atende 
bem o povo, e com certeza uma hora dessas vai ser de trazer uns equipamentos para o hospital, que quer ver 
o hospital bem equipado para a comunidade. Manda um abraço para o Jair Arena, que pediu que falasse na 
sua vaca mecânica, que ocorreu tudo bem, o Vereador não pode se fazer presente, mas acredita que foi uma 
linda vaca mecânica na sua residência, e na próxima com certeza o Vereador estará lá, e o Jair pediu para 
agradecer todos que compareceram, as pessoas que se fizeram presente. Faz um pedido de patrolagem na 
estrada do Passo da Telha, do seu Davino, do Adonir que se encontra muito ruim, e também um pedido que 
lhe fizeram essa semana, foi o Tio Nito da agropecuária do Geovane, que se encontra uma lâmpada queimada 
a muito tempo, e pede para o Líder do Governo que se pudessem fazer esse reparo lá. VEREADOR ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Fala dos Foles de novo, já falou um pouco da proposição do posto de saúde, e pede para 
o Secretário de Transporte, que dê uma olhadinha na estrada dos Foles, que tem uns pontos que precisam de 
reparos, então pede para o Secretário que olhe com carinho por aquela comunidade, ali depois do Jair, 
naquela subida quando chove os caminhões não sobem, e também perto do Seu Neozel muita pedra 
destapada lá, e o Jair filho do falecido Josi, ele sabe de um material bom, e ele consegue esse material para 
colocar nessas pedras, e lá perto do Seu Pompílio, porque é perigoso furar algum tanque de algum carro, 
alguma coisa naquelas pedras também, então pede para o Secretário olhar com carinho e resolver esse 
problema na comunidade dos Foles, como o Vereador já falou não quer que volte aquele tempo de antes que 
era abandonada aquela comunidade, e as estradas, a gente sabe que são boas, então é um lugar que está 
precisando lá nos Foles de alguns reparos, e pede para o Secretário que resolva esse problema. Fala que 
quando precisa fazer alguma cobrança nessa casa, ele faz, e está sempre defendendo o povo do nosso 
município, e também não tem problema nenhum de pedir, de cobrar, e também quando as coisas estão certas, 
de defender também não tem problema, e de falar a verdade quando as coisas sobre a saúde que fez uma 
proposição para os Foles, um posto de saúde junto com os seus colegas, e sabe que aquela comunidade 
precisa, que fica bem afastada da sede, e também uns tempos atrás, tempo do Seu Lyone foi Prefeito, ele 
lembra que tinha ônibus da saúde que atendia na Pompílio, e em uma escolinha que tem perto do Joãozinho, 
e a gente tem que continuar as coisas boas, e melhorar alguma coisa que não eram boas, e nesse tempo do 
Seu Lyone que tinha esse ônibus que atendia em vários outros lugares, e depois perderam a próxima eleição, 
e esse ônibus foi abandonado no pátio da prefeitura, e não foi usado. Fala sobre o posto da Coxilha, se vão 
fazer comparação, uns tempos, outros Administradores, se chegassem uma criança com febre, naquele posto 
não tinha o remedinho para a febre para medicar aquela criança, hoje graças a Deus, não está 100%, sabe que 
não, mas também que está melhor de antes, isso ai todo mundo sabe que está. Fala sobre o nosso hospital, 
que foi falado, o hospital de Amaral antes era pago R$15,00 ou R$20,00 reais, hoje é gratuitamente, ninguém 
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paga nada no hospital, é bem atendido, no hospital se alguém precisasse de algum medicamento, tinha que ir 
na farmácia comprar o remédio e levar para as Técnicas de Enfermagem, ou Médico fazer aquele 
medicamento, porque no hospital não tinha, hoje tem bastante remédio no hospital, então é muito diferente 
o hospital de hoje que o hospital de antes, porque nesse hospital era difícil, muitas vezes faltava Médico, e 
hoje graças a Deus é difícil faltar, um atendimento muito bom no hospital de Amaral, e também sobre as 
ambulâncias, em outro mandatos tinha uma ambulância sucateada, no desmanche pra se dizer, e outra 
ambulância presa, hoje graças a Deus, as ambulâncias estão rodando todo os dias carregando as pessoas que 
precisam, então é só uma comparação, não está aqui para defender, está aqui para cobrar quando precisa, e 
vai continuar trabalhando assim, mas também não pode fechar os olhos para as coisas, e falar que antes a 
saúde era melhor. Fala que o hospital em outros mandatos era 8 meses de atraso os funcionários, e o hospital 
fechado com pano lá na porta que estava fechado, hoje graças a Deus não está acontecendo isso, pode ter 
atraso mas não é 8 meses de atraso, é muito menos com certeza, então hoje sobre a saúde, graças a Deus 
nosso município, não temos tudo que precisamos, isso ai município nenhum tem, mas perto de muitos 
municípios maior que o nosso, a saúde de Amaral é muito boa, tem municípios muito maior que a saúde não 
é igual o município de Amaral o atendimento da saúde. Fala que defende as coisas que precisam ser 
defendidas, as coisas que estão, acha que caminhando para o lado certo, e quando precisa de pedir alguma 
coisa, ele vai pedir, e vai cobrar, porque está aqui, foi o povo que o colocou aqui, e vai continuar defendendo 
o povo, ele acha que o Vereador tem que conversar bastante com a comunidade e saber o que precisam nas 
comunidades, e ele conversa com muita gente, de todas as comunidades, e sabe quando fala aqui, é porque 
estão precisando de alguma coisa naquela comunidade. Manda um abraço para o Jair, seu grande amigo dos 
Foles, é um cara que conversa bastante, que conhece bastante aquela comunidade, e sabe o que precisam, 
como está a comunidade dos Foles, companheiro desde  sempre, também que está na escuta, o Edmar, Maria, 
a família deles, o Neuto, Neca, para o seu amigo Moanir também que está em Pelotas, mas está sempre na 
escuta, um grande companheiro deles, um dos fundadores do PDT. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Pede para o Líder do Governo, que foi solicitado para o Vereador que de uma olhadinha na Vila 
Diamantina está faltando algumas lâmpadas, o pessoal já está nervoso, que o Líder leve as pastas 
competentes. Pede para o Líder do Governo e ao Secretário de Transportes, que na rua do perímetro urbano, 
na General Osório, no Jorge, na Leandra, ele não está conseguindo chegar com o carro dentro da garagem 
dele, devido a um barranco que tem, é coisa de 10 minutos, hora que a patrola estiver indo para o pátio, só 
darem uma passadinha e arruma para ele, é coisinha rápida, isso não é crítica, não é nada, é um pedido porque 
ele o pediu para fazer aqui, e que se pudessem atender, ele iria ficar muito feliz. Fala que alguém já lhe 
procurou para que eles levantassem o assunto sobre a licitação da praia, do quiosque, tem alguma data, 
alguma coisa, estão arrumando, vendo como vai ser, porque parece que não foi mexido em nada ali ainda, 
alguém já está cogitando esses assuntos, que tem gente interessada em participar desta licitação. Fala que 
acredita que sim, todos eles estão preocupados com a saúde, cada coisa que acontece sendo para o melhor, 
independente que seja PDT, PP, MDB, PSDB ou qualquer outro partido, sendo para o bem do município é bem 
vindo para esse município, ele acredita que os governantes que se passaram anterior ao Governo que está, 
não podia estarem tão ruim a nossa saúde, tinha erro, todo mundo erra, mas ele acredita que não tanto assim, 
no tempo do Governo do Júlio Cezar, ele lembra que o Vereador numa licitação, colocou um veículo para a 
saúde, onde carregou a hemodiálise, acha que ficaram muito bem servidas aquele pessoas, então fica esse 
relato, claro que deu problema, faltou, mas sempre foi tentando fazer o melhor. O Vereador fala que fica 
muito feliz de estar participando junto dessa emenda que tiveram, e vão entregar amanhã o ofício ao 
ilustríssimo Senhor Prefeito Nataniel, essa Emenda Parlamentar, onde está chegando essa ambulância de 
extrema necessidade para o município, e essa ambulância chega não só para carregar uma sigla, é para 
carregar aquela pessoa que chegou e necessitou daquele veículo, e tem que falar o nome desse Deputado que 
os ajudou, e vai ajudar muito mais ainda, que é o Covatti Filho, mais conhecido como Covattinho, um cara que 
prometeu e diz que palavra tem que ser cumprida, e está ai, está cumprido o que prometeu, então para eles 
da Bancada Progressistas mostra que eles podem até criticar, mas eles não querem uma crítica destrutiva e 
sim construtiva, eles criticam, pedem, mas eles também tentam ajudar, e que a Administração faça um bom 
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uso da ambulância. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala da emendas que estão chegando ao município, 
ficam contentes com esta emenda do Progressistas, este trabalho dos colegas Vereadores, e coloca um 
pouquinho em pauta também das emendas do PDT, do seus trabalhos, gosta sempre de se referir, falar a 
verdade, procurou ser sempre correto, fazer aquilo quando correto, e acha que seja por isso que hoje tem a 
marca de ser o Vereador mais jovem a ser eleito na história do município de Amaral Ferrador, é por ter essa 
transparência, ter essa convecção, e acima de tudo uma pergunta, e um raciocínio seu, que acredita, o que é 
o mínimo que um ser humano tem que ter para ser visto pela sociedade um homem bom? Deixa no ar para 
as pessoas, no ponto de vista do Vereador, o mínimo pra ser homem bom, é pagar as suas contas e respeitar 
o próximo, quem faz isso, ele acha que já é uma pessoa boa, e já é vista como uma pessoa boa, pessoa que 
respeita o próximo, e tem respeito em suas ações, respeito no que fala e no que faz, o Vereador acha que já 
merece ser visto como uma pessoa boa, e voltando nas emendas, ele nunca gostou de dar beijo com a boca 
dos outros, ajudou muito o município já, ajuda, e procura ajudar cada vez mais, mas nunca foi de trazer o 
‘’eu’’, sempre gostou de trabalhar no plural, trabalhar juntos, fazer juntos, essa é uma ideia que o Vereador 
tem, acha que sozinho não conseguem, e nem nunca vão conseguir chegar a lugar algum, e se referindo a isso, 
aconteceu 2 emendas do PDT, agora últimas, e tem um caso que aconteceu que ele gosta de relatar no ar para 
as pessoas, na última semana teve um telefonema do Prefeito Municipal a qual ele lhe convidou para registrar 
uma imagem próximo ao veículo comprado através de uma emenda do Deputado Pompeo de Mattos, e o 
Vereador disse para o Prefeito por telefone, que não iria participar , porque esta emenda veio para a bancada 
do PDT, ok, agradece, mas ele não fez parte desta emenda, ele não fez parte dessa influencia, porque até 
então tem que ser sincero, ele não trabalha para o Deputado Pompeo de Mattos, o Vereador tem o seu 
Deputado, que ele vai apresentar quando necessário, quando possível, então não quis participar, diferente do 
Deputado a qual a colega Vereadora Rosileti representa, ele também tem o maior orgulho hoje de poder 
representar o Deputado Eduardo Loureiro, este sim mandou uma emenda, do Deputado qual ele representa 
hoje na assessoria do Assessor Márcio Boza, e o Vereador fica muito contente em chegar essa emenda, 
emenda que vai ser de exuma importância para o setor do município, e está emenda ele faz parte, essa o 
Vereador fica contente, fica contente também pela emenda do Deputado Pompeo, e não quer aqui que as 
pessoas lhe compreendem errado, mas ele tem que ser sincero, daqui a pouco essa emenda teve mais 
influência do Vereador Moises, ou Arimar, ou da Rosileti, do Prefeito, do partido, enfim, mas não teve a sua 
influência, ele não pediu nada a ele, não conversou nada com ele, nem com os Assessores dele, ficou muito 
contente que veio, o município merece da maneira que ficou contente também da emenda do Deputado 
Covatti, a qual os colegas relataram que eles solicitaram, da mesma emenda que eles solicitaram do Deputado 
Eduardo Loureiro, o qual o Vereador tem um grande carinho na assessoria do Márcio, que eles conversam 
direto, e tudo aquilo que o Vereador precisa da capital de todos os gaúchos, da grande Porto Alegre, o 
Vereador tem o telefone do Márcio, ele liga, e sempre é bem atendido, então essa alegria, e ele é sincero com 
essas palavras, e nada mais quer transmitir a comunidade em ser sincero, verdadeiro com suas palavras, vai 
passa aqui os 4 anos, não sabe qual vai ser o efeito daquilo que hoje está plantando, não sabe o que o Vereador 
vai colher, à maneira do Iuri de ser, aquilo que ele falou lá no início, respeitar as pessoas, procurar ser correto, 
e procurar ser coerente naquilo que fala e tem firmeza naquilo que fala, e sempre vai ter. Fala sobre o que o 
Vereador Ronivan citou na casa também, sobre o atendimento nos foles, o Vereador não vai citar sobre um 
assunto que ele não tem total conhecimento, mas no Governo do Seu Lyone, grande líder Lyone, o Vereador 
tem certeza que foi o tempo que os Foles foi muito bem atendido na área da saúde, a proposição do nobre 
colega Vereador Arimar, companheiro trabalhista, a qual conversou com eles, teve esta ideia, fica muito feliz, 
estão juntos nessa caminhada, a qual o Beto Duarte, a Tania e o Roger procuraram a Administração, 
procuraram também o Vereador Arimar tem certeza disso, e eles mesmos estão com essa parceria de 
emprestar o local por tempo para fazer esse trabalho, a comunidade dos Foles merece, e tudo aquilo que é 
debatido aqui nesta casa, tudo aquilo que é colocado em pauta nessa casa, o Vereador tem certeza que é para 
o bem da comunidade, muitas vezes as pessoas lhe solicitam, que ele tem que entrar para um debate, que o 
pessoal muitas vezes gostam de um debate mais quente, ele tem certeza, ele respeita aqueles que fazem está 
maneira de política, mas não foi está maneira de trabalho que ele escolheu, não foi este caminho que ele está 
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percorrendo, não é isso, está tentando trabalhar com os pés no chão, conversa com a Administração, mas não 
concorda com tudo da Administração, hoje está aqui na casa o Lairton, que lhe liga diariamente, é um PDT raiz 
de verdade, como uns ai é difícil, mas não são, porque só enxergam o certo, e quando tem coisa errada tem 
que cobrar, é assim que se vai para frente, é essa a Administração do PDT, é esse o seus trabalhos, que tem 
que seguir firme, olhando as pessoas com que realmente é, e olhando as dificuldades do que realmente é, 
aqui nesta casa as vezes acontece distorções de palavras, acontecem, cada um tem a sua maneira de 
raciocínio, cada um tem uma maneira de pensar, ele no seu último discurso aqui, ficou gravado no discurso 
de uma proposição, realmente é sincero em falar, ele citou que era uma anarquia, acha mesmo que até foi 
infeliz nas palavras, e ele tem aqui a certeza de dizer para as pessoas, só que quando ele falou em anarquia, e 
ele pode repetir, ele acha que do seu ponto de vista, quando se vai consultar e não se tem remédio, tem que 
comprar em um posto, paga R$30,00 reais um consulta, voltar no hospital para aplicar, isso para o Vereador 
é uma anarquia, quando se fala em saúde, ninguém lhe tira de cabeça, e também aqui o Vereador Ronivan 
usou no seu discurso, não vai dizer que vai ser para ele, mas o Vereador Ronivan usou palavras que ele tem 
que expor o seu raciocínio respeitando a dele, o Vereador Ronivan disse aqui na casa que o ser humano é 
passível de erros, que todo mundo erra, e que falar que não era bom e tal, pode estar desrespeitando algumas 
pessoas, da mesma maneira quando ele ou os demais, usam aqui falando mal da Administração, quando as 
cobranças são muito fortes, ele acha que essa mesma cobrança, essa mesma magoa que aqueles que aqui 
passaram pode carregar, é a mesma magoa com os que estão aqui hoje podem ter, de ouvir, muitas vezes 
cobranças fortes sem entrar em contato com o Secretário, sem ver realmente o que acontece, hoje temos o 
nosso Líder, Prefeito Nato, respeita a pessoa dele, tem seus méritos por fazer parte hoje da casa do Poder 
Executivo, tem seu trabalho, mas aquilo que é errado tem que cobrar, nem tudo é sol, nem tudo é maravilha, 
e o erro como foi citado aqui na casa, o erro é normal, o ser humano é passível de erros, falhas como sempre 
existiu afirmam alguns Vereadores aqui na casa, falha sempre existiu, vão procurar corrigir as falhas que as 
vezes existiam, e que hoje não podem seguir. Fala que sempre teve respeito e aqui vai ter nesta casa pelos 
demais, não se mete no discurso de ninguém, simplesmente ele esboça o seu, e aquilo que ele tem certeza 
em falar, ele é Vereador primeiro mandato, e somente vai ver se está no caminho certo agora no próximo, 
porque um dia ele foi promessa, hoje é realidade, e com está realidade ele quer trabalhar para as pessoas com 
respeito, assim bem representando o seu partido. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Dispensou. LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Manda um abraço para o 
Seu Idivino da rádio Integração de Dom Feliciano, também ao Jair arena, que teve o seu rodeio de vaca 
mecânica nos dias 13 e 14 de novembro, e da os parabéns a ele que estava muito boa a vaca mecânica dele. 
Fala que, como disse a colega Vereadora Rosileti quando ela se pronunciava, que não adianta ficar fazendo 
comparação, que eles tem que focar na casa e nos seus trabalhos daqui para frente, e não vai adiantar olhar 
para trás, e fazer comparações de um Governo com o outro, porque as vezes a gente enxerga aquilo que a 
gente quer realmente enxergar, aquilo que as vezes não convém não se enxerga, aquilo que convém as vezes 
alguns enxergam, por exemplo, teve uma ambulância que ficou presa pela polícia no Governo anterior, é 
verdade, ficou mesmo, mas também teve uma ambulância 0 km que ficou sem rodar na Administração 
passada, ai não foi vista, então se pegar hoje os carros atuais que estão rodando, tem carros que estão 
andando todos os dias aqui que só não são guinchados, não são presos porque não tem uma blitz, está 
ambulância que foi guinchada, ela ficou mal estacionada, em uma placa que não era permitido estacionar, foi 
estacionada, chamou atenção da guarda que vieram e pediram os documentos, estava realmente atrasada, 
tinha que guinchar, não tinha outra coisa a ser feita, então é esses detalhes não os adianta, mas hoje por 
exemplo, tem carros rodando pela prefeitura que se entrar numa blitz com toda certeza serão guinchados, 
não tem condições de andar, isso são detalhes que as vezes dependem de como a gente quer enxergar, como 
a gente quer olhar, disse o colega Vereador Iuri, disse bem, que devemos respeitar o próximo, e isto é essencial 
para as suas vidas pública, porque eles tem o direito de se manifestarem, mas eles tem o direito de respeitar 
a opinião do outro, muitas vezes ele pode não concordar com a opinião de um colega, mas ele respeita, quem 
tem a obrigação e o dever de chegar a uma conclusão se eles estão indo pelo caminho certo ou se estão 
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retrocedendo, é o povo que vão os julgar a cada 4 anos. Fala que tenta dentro das possibilidades ajudar a 
Administração, independente de qual seja a sigla que esteja à frente do Governo. Fala que não lembra de 
consulta no hospital a R$30,00 reais, pode até que tivesse acontecido, não está lembrado, mas neste Governo 
atual muitas vezes não tinha medicamento no hospital também, então o que tinha lá atrás, hoje continua 
também não temos, assim como hoje talvez tenha, mas a poucos anos atrás também tinha a mesma 
dificuldade, também levava pessoas para fazer uma injeção qualquer, e tinha que ir na farmácia pegar porque 
no hospital não tinha medicamento, então isso também é pauta deste Governo, então isso acontece em 
ambos Governos, não só os que passaram. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala 
sobre o Governo, está sendo feito roçada, patrolamento, o conserto de bueiros, pessoal hoje fez a entrada do 
horto, toda a entrada, até o Seu Lionel, fizeram a restauração, reformaram a ponte, pessoal vem trabalhando, 
roçando as estradas, o Executivo vem com o seu trabalho, e ele vem seguindo com o seu ofício de Líder do 
Governo, levando os pedidos que fazem até o mesmo, e procurando levar para o Governo, e também os 
problemas, as dificuldades trazer, para que possam resolver, e junto à comunidade poder estar acertando 
tudo aquilo que merece ser feito, quem ganha é a comunidade. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. Antes de finalizar a sessão o Presidente faz um registro sobre a Emenda 
Parlamentar do Progressistas, em nome do Vereador Ronivan e o Vereador Reginaldo, então os parabeniza 
assim como todo Progressistas de Amaral Ferrador pela excelente emenda que vai com certeza ajudar muito 
a população em uma aquisição de mais uma ambulância, e parabeniza o Deputado Federal Covatti Filho. Para 
constar eu Reginaldo da SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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